
 

 

 

El Pleno de la Corporación Municipal, en sesión ordinaria celebrada el día veintisiete de 

abril de dos mil veintitrés, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

 

7 EXPEDIENTE 1399293N. PROPOSICIÓN COMPROMÍS AGRADECIMIENTO 

AL GRUPO DE VOLUNTARIOS DEL CASTELL. 

Leída la proposición política presentada por el Grupo Municipal de Compromís  sin previo 

expediente administrativo, cuyo tenor literal es el siguiente:   

  

“El voluntariado es una actividad que gana cada vez más importancia en todos los ámbitos 

de la vida pública. Son muchos los grupos de voluntarias y voluntarios que de una forma 

desinteresada dan su tiempo, sus recursos y su capacidad de trabajo y organización para llenar 

aquellos lugares donde las administraciones públicas o las empresas privadas no llegan, sea cual 

sea el motivo. El voluntariado se ha vuelto, pues, un campo esencial y como dice, entre otros 

muchos, la distinguida filósofa valenciana y miembro de la Real Academia de Ciencias Morales y 

Políticas: Adela Cortina, esta actividad configura un nuevo sector económico que tiene que ser 

considerado y reconocido por su fundamental tarea en bien de la sociedad. 

 En nuestro municipio hay una asociación de voluntariado que lleva años luchando y 

poniendo todo de su parte para mantener en el mejor estado de conservación posible nuestro 

patrimonio cultural. Una tarea ingente que esta sociedad de voluntarios ha tenido que enfrentar 

dada la desidia y el maltrato que desde las altas instancias del poder del Estado Español sufre 

nuestro monumento más antiguo, pero que es también un orgullo para todos los saguntinos y 

saguntinas: el castillo que corona la montaña sobre la cual se asienta el casco antiguo de nuestra 

ciudad. Esta asociación de voluntarios: El Voluntariado por el Patrimonio Histórico de Sagunto, 

está formado por vecinas y vecinos de nuestra ciudad que sin más recompensa que la de trabajar 

por la puesta en valor del patrimonio, se encarga de mantener limpia y libre de especies invasoras, 

como las paleras, el castillo de Sagunto y su entorno.  

 Resulta imprescindible resaltar que el trabajo realizado por estos voluntarios ha permitido 

limpiar una enorme cantidad de metros cuadrados. Son muchos los saguntinos y las saguntinas 

que participan de esta admiración y reconocen la tarea de los y las voluntarias. Una tarea 

completamente altruista que no obstante tiene un impacto muy positivo. Las acciones que ha 

realizado este colectivo le han ahorrado alrededor de un millón de euros, tanto al Ayuntamiento 

como a otras administraciones públicas, dignificando y manteniendo nuestro monumento histórico 

más significativo sin ningún tipo de especie invasora. El Voluntariado por el Patrimonio Histórico 

de Sagunto cubre con trabajo voluntario y desinteresado ese agujero que la desidia de Patrimonio 

Nacional y del Gobierno de España, no llega a tapar. Haciendo números rápido podríamos 

concluir que el trabajo del Voluntariado por el Patrimonio Histórico ha superado, ya hace tiempo, 

el millón de euros que desde el Gobierno de España llevan años prometiendo invertir en la 

restauración del Castell y que parece que nunca acaban de llegar. Suponemos que Patrimonio 

Nacional tiene mejores cosas en que gastarse el dinero de los valencianos. A este respeto, todos 

los anuncios y promesas de inversión son siempre anuncios de corte electoral que nunca se acaban 

de concretar en nada tangible ni real. 

 Ha llegado el momento que, desde el Ayuntamiento, la casa de todas las saguntinas y los 

saguntinos, reconozcamos este trabajo, esta tarea, y confesemos el orgullo que sentimos de que 

nuestros vecinos y vecinas se preocupen por mantener nuestras raíces como ciudad. Al mismo 

tiempo, queremos reivindicar la necesidad de que las administraciones públicas se hagan cargo de 

sus obligaciones y responsabilidades y empiecen a preocuparse del mantenimiento del patrimonio 

que configura nuestra historia como ciudad con más de dos mil cinco años: una ciudad antigua y 

moderna, de piedra y de acero y que como tal tiene que ser respetada, y si no son capaces de 

hacerlo, como llevan años demostrando, que ceda la titularidad del Castell a la Generalitat 

Valenciana para poder gestionarlo nosotros, los valencianos y las valencianas, obviamente con los 
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recursos necesarios para mantener como es debido este importante tesoro patrimonial. Es por todo 

esto que desde el Grupo Municipal de Compromís por Sagunto proponemos los siguientes: 

 

ACUERDOS 

PRIMERO: Pedimos al pleno municipal del Ayuntamiento de Sagunto que conceda un 

especial reconocimiento al Voluntariado por el Patrimonio Histórico de Sagunto. 

SEGUNDO: Que el ayuntamiento de Sagunto pida la transferencia de la titularidad del 

Castell de Sagunto y ésta pase desde Patrimonio Nacional a la Generalitat Valenciana, 

acompañando esta transferencia de titularidad de los recursos económicos necesarios para hacerse 

cargo del mantenimiento del monumento y de su puesta en valor.  

TERCERO: Dar traslado del contenido de esta moción a la concejalía de cultura del 

Ayuntamiento de Sagunto, a Patrimonio Nacional, al Gobierno del Reino de España y a la 

Generalitat Valenciana.” 

 

Por parte del Portavoz del Partido Popular se presenta una enmienda de supresión del 

punto Segundo; enmienda que es aceptada por el Ponente. 

 

Sometido el asunto debidamente enmendado a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 25. Concejales 

ausentes en la votación: Ninguno.- Votos a favor: 25, Señores/as. Alcalde, Carrera, Raro, 

Quesada, Sotoca, Antonino, Timón, Fernández, Moll, Gil, Tarazona, Soriano, González, Guillen, 

Berna, Herranz, Fuertes, Muniesa, Bono, Sáez, Sampedro, Rovira, Montesinos, Vila y López;  por 

lo que, el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, ACUERDA:  

PRIMERO: Pedimos al pleno municipal del Ayuntamiento de Sagunto que conceda un 

especial reconocimiento al Voluntariado por el Patrimonio Histórico de Sagunto. 

SEGUNDO: Dar traslado del contenido de esta moción a la concejalía de cultura del 

Ayuntamiento de Sagunto, a Patrimonio Nacional, al Gobierno del Reino de España y a la 

Generalitat Valenciana. 

 

 
Lo que le comunico para su conocimiento y efectos.  

  

Secretaria General
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